
Compte rendu de réunion Saclay-Vie étudiante
Jeudi 19 mai
début : 14h30
fin: 16h

Présents :
– Brigitte Vidal, ENS, Brigitte.Vidal@ens-cachan.fr
– Jonathan Vacher, BdA – sENS de l'Art, jvacher@ens-cachan.fr
– Julien Baste, BDE, julien.baste@crans.org
– Julien Niguez, BDE, julien.niguez@crans.org
– Luc Pellissier, BDE - CVI, luc.pellissier@crans.org
– Michel Blockelet, Federez, blockelet@crans.org
– Simon Garcia, CA – CVI, simon.garcia@crans.org
– Thomas Blanc, Crans – CVI, thomas.blanc@crans.org

Ordre du jour : parler

Brigitte Vidal nous raconte Saclay :
Hélène gobert est la responsable chargée du départ à Saclay de l'ENS. C'est à elle qu'il faudra poser 
la plupart des questions de coordination et proposer nos requêtes.
L'ENS ira sur le plateau du Moulon, avec Centrale, Supélec et Paris 11. Les plans ont déjà été écrits 
et peuvent être consulté.

Il est déjà prévu que plusieurs structures soient mutualisées :
• Les restaurants universitaires
• Le logement
• Les équipements sportifs
• Une bibliothèque universitaire (« Learning Center »)
• Des salles de cours

Simon : Les agrégatifs ont des besoins spécifiques pour ce qui est de la BU. Serait-il envisageable 
d'avoir en plus des BU séparées ?
BV : On ne sait pas.

La vie étudiante :

On pose tout d'abord la question d'une Kfèt commune.
Simon : Les gens restent à Cachan plus longtemps que dans les autres écoles où ils restent 
essentiellement deux ans, parfois trois. On ne peut pas vraiment comparer l'investissement et 
l'ambiance.

Thomas : On a déjà évoqué avec Centrale l'éventualité de fusionner les BdA, pour l'organisation de 
concerts.
John et Simon : Il faudrait l'accompagner énormément et avant le déménagement.
BV : Il y a de plus le problème des subventions sur lesquelles s’appuient beaucoup ce genre 
d'activités.
John: Le mieux serait que chaque école aie un BdA qui se rassemblerait en une fédération pour les 
activités qui en auraient besoin.

Le BdA aura besoin d'un bureau ou d'un local pour faire ses réunions.



JB : Qu'en est-il des locaux associatifs ? Cachan bénéficie de nombreux locaux essentiels à sa vie 
associative.
Luc : La meilleure solution serait un bâtiment « Pavillon associatif »
L'idée semble bonne mais soulève de nombreuses questions, faut-il mutualiser ce bâtiment ? Qui 
serait chargé de sa gestion ?

Thomas : Chaque club a des besoins bien différents, il faudrait les contacter séparément pour 
connaître leurs revendications.
JB: La Med aurait besoin d'un plus gros local.

Le Crans :
Michel : Federez, qui fédère les associations similaires au Cr@ns, permet une négociation de la 
réunion potentielle. Il est probable que le futur Sr@ns puisse récupérer une connexion à RENATER.
Il faut pour le coup agir vite parce que l'ENSTA arrive en septembre prochain sur le plateau de 
Polytechnique. Le binet info de l'X ne peut pas assurer une connexion et l'ENSTA n'a aucune 
association capable.

On ne sait même pas quand les déménagements se font. Paris 11 a déjà sa zone mais il n'ont pas 
encore bougé.
Si on agit pas avant les déménagements, c'est les premiers arrivés qui dicteront comment se 
passeront les activités communes.

Salles de spectacle :
Simon: Une grande salle commune c'est bien, mais des petites salles à coté pourraient être très utiles 
à des clubs ou associations comme la LIKA, le BdA ou le club musique par exemple.
Luc : Il faudrait que chacune de ces salles soit différente pour favoriser l'échange.

JB : Qu'en est-il de la Kokarde ?
Luc : Ferait-on une Kokarde commune ?

La question de l'export de pot à Saclay :

Simon : On ne sait même pas si en arrivant à Saclay il y aura encore des normaliens payés ou 
l’agrégation. En attendant on peut se permettre plus que les autres et les pots en font partie. Nous ne 
sommes pas une école d'ingénieurs.
JB : Le pot est un élément essentiel de la semaine Cachanaise.
Michel et Thomas : Le nombre d' invités au pot pourrait peut-être augmenter.
Il faut rester ouvert à ce sujet sans que cela devienne le chaos. Mais il ne faut pas dramatiser à ce 
sujet non plus.
Thomas : En cas de trop nombreuses participations d'autres écoles, on peut demander une aide 
pécuniaire des autres BDE.
JB et JN : Mardi dernier on a encore eu des problèmes avec des gens de l'ESTP à la Kokarde. Il 
faudra être vigilants.

Thomas : Quand bougerait-on ?
Simon : 2020.
BV : peut-être 2017.
Cela devrait être voté en décembre. Il faudra en parler avec HG.

BV : À défaut de demande exacte, savoir les besoins des clubs actuellement donnerait une bonne 
estimation des infrastructures dont on aurait besoin (combien de locaux, etc.)
Simon : Aucun club n'est pérenne. Même la Med est un club dont l'activité et la reconnaissance sont 
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récents. De plus, à Saclay, son succès ne serait pas forcément le même.
Thomas : Ne serait-ce que son emplacement a permis une très grande visibilité.
La discussion revient sur le Pavillon des associations.
Thomas et Simon : Il doit être géré par les étudiants.
Jon : Il serait tout de même important d'effectuer une séparation entre la partie Kfèt et les autres 
locaux.

JN : Qu'en est-il du BDS ? Certains membres du BDS aimeraient prendre part aux négociations
BV : Ils doivent s'en référer à Mme Lambert qui discute directement de la question des équipements 
sportifs.
Simon : Dans beaucoup d'écoles, le sport est obligatoire.
Thomas : Il vaut mieux voir le BDS comme une institution que comme une association étudiante.
BV : Il faudra tout de même rester au courant de comment fonctionneront les équipements sportifs.
Y aura t'il un BDS du Moulon ?

Thomas : Quels transports amèneront à Paris ?
BV : C'est une condition nécessaire au déménagement de l'ENS. On négocie une extension du RER 
B. De nouvelles lignes de bus devraient être ouvertes.
Simon : Il faudra des commerces de proximité.

Simon : Il faut faire des associations étudiantes d'étudiants créées par des étudiants (un peu comme 
Federez). Il faut que ça vienne des étudiants. Même si on a du mal à se voir là-bas.

Résumé :

– Nous avons besoin de plus d'information sur ce qui sera à notre disposition, ce qu'il en est 
dans les autres écoles et les besoins exact de la vie associative buissonnante du campus.

– L'idée d'un pavillon des associations ou d'un village associatif est à approfondir.


